
ZVLEČEK IZ GOVORA 
PODPREDSEDNIKA 
VLADE LRS SERGEJA 

KRAIGHERJA NA PLANINI 
Ko je pozdravil navzoče, jim čestital k 

prazniku in jih pohvalil za voljo in trud, da 
sveti že danes elektrika na Planini, je tov. 
Sergej Kraigher imel daljši govor, fvodoma 
je orisal vzroke naših zmag v domovinski 
vojni. Prva korenina teh zmag je, da je de
lovno ljudstvo skovalo v času vojne čvrsto 
Komunistično partijo, ki je začrtala jasne 
oilje v borbi z okupatorjem in domačimi 
izdajalci. Druga korenina uspehov je enot
nost, poosebljena v Ljudski fronti, ki so jo 
naši narodi skovali v borbi. Tretja korenina, 
ki je omogočila našo zriago pa je, da smo 
se znali takrat, kakor tudi danes, povezati 
z vsemi naprednimi silami v svetu, ki so 
imele isti cilj kot mi: biti na svoji zemlji 
svoj gospodar. 

Danes, ko se spominjamo začetka ljudske 
revolucije, je prav, da se vsega tega spom
nimo, ker nam je tudi danes, kakor v pre
teklosti, to orožje ravno tako potrebno. 

Podedovali smo od bivše gospode razdejano 
domovino, v kateri so morali delovni ljudje 
hoditi »s trebuhom za kruhom« v' tujino. V 
kratkih povojnih letih smo odpravili zaosta
lost in ustvarili delovnim ljudem boljše živ
ljenje. S petletnim planom smo v znatni 
meri že elektrificirali in industrializirali našo 
deželo ter s tem odpravili izkoriščanje člo
veka po človeku. 

Ko je primerjal nagel vzpon naše indu
strije v letih Petletke z razvojem v drugih 
državah je poudaril, da smo pri nas v petih 
letih dosegli tako visoko proizvodnjo nafte, 
da se je preteklo leto uvoz nafte zmanjšal 
za več kot dve tretine in bomo v letu 1952 
krili že vse potrebe iz lastnih sredstev. Ko 
bodo v letu 1952 v celoti stopili v pogon 
naši največji objekti Petletke, kakor so Lito
stroj, Jesenice, Guštanj, Štore itd., nam ne 
bo treba več nobene pomoči in kreditov iz 
inozemstva. Ustvarili bomo že vse pogoje za 
očuvanje naše gospodarske in politične ne
odvisnosti. 

Vendar moramo še nadalje voditi ostro 
borbo proti vsem izkoriščevalcem na vasi, ki 
se hočejo obogatiti na račun skupnosti, da 
omogočimo redno preskrbo delavcem v me
stih in industrijskih središčih. Zato še vedno 
vodimo borbo proti špekulaciji, ki je se
stavni de! borbe, katero vodimo proti iz
koriščanju človeka po človeku. 

Kot so bili v času NOB ljudje, ki niso 
verovali v sile ljudstva, ki se niso mogli 
odločiti, ker niso hoteli spoznati naših ciljev, 
so še danés posamezniki, ki ne verujejo v 
sile lastnega naroda. 

Nato je tovariš Sergej Kraigher orisal im
perialistične težnje Sovjetske zveze napram 
nam in poudaril, da smo se tudi moskov
skemu imperializmu uprli, ker hočemo oču
vati našo svobodo in neodvisnost. Nato se je 
govornik dotaknil Vatikana in reakcionarne 
dohovščine pri nas, ki danes, kot v času 
NOB, zopet skuša odtegovati ljudi od gra
ditve boljšega življenja. Zato moramo biti 
budni proti tem sovražnikom in še bolj ko
vati našo enotnost. 
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Ureja uredniški odbor. Odgovorni urednik 
Tone Maslo. Naslov uredništva: Celje. Titov 
trg 1. Poštni predal 123. Telefon 7. Tiska 
Celjska tiskarna v Celju, četrtletna naroč
nina 54, polletna 108, celoletna 216 din. 

Savinjski vestnik izhaja vsako soboto. 
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Dostojno smo m\m\\ praznik s lomkega ljudstva 
2e na predvečer ipraznika je v Celju 

zavladalo pravo pramično razpoloženje. 
Dopoldan je biLo slavnoisitno zasedanje 
mestnega in okoliškega odbora, na ka
terem je predsednik olo-aja tov. Andrej 
Petelin orisal pomen praznika in raz
voj narodno-osvoibo'diilnega gibanja v 
Celiju în okolicu., Zvečer je ibiaa (v 
mestnem par'ku velika proslava Dneva 
vstaje z bogatim kulturnim sporedom. 
Ob tej priliki je sprejelo okrog sto- biv
ših borcev odlikovanja. 

Na praznik v Celju ni bilo prireditev, 
zato so mnogi Celjani, zlasti bivši borci, 
odštli v okolico, kjer so v raznih znanih 
partizanskih krajih slavili ta veiliki 

dan. 

Najbolj silovesna in najbolj obiskana 
je bila prireditev na Planini. Ljudje so 
prihajali iz vseh bližnjih in daljnih 
krajev Kozjanskega. Mnogo je pa bilo 
bivših borcev iz ostalih krajev Slo
venije, ki jim je Planina znana že iz 
časov NOB. Planinske prireditve se je 
udeležil .tudi podpredsednik vlade LR 
Slovenije tov. Sergej Kraigher, kate
rega se ljudje ,prav živo spominjajo 
iz najtežjih dni, ko je bil med njimi. 
Prav prisrčni in domači so bili pogo
vori med starimi borci in domačini, ki 
so se po dolgih letih zopet srečali. Med 
nje je prišel tudi njihov domačin dr. 
Jože Birilej, naš veleposlanik v Lon-
idonu. 

Nikoli se še ni na Planini zbralo 
, toliko ljudi, saj jih je bUo na tisoče. 

To je dokaz, da ljudje spoštujejo 'bor
bene tradicije in žrtve, ki so jih dajali 
v času vstaje ter da so enotni in pri
pravljeni na nove žrtve, če bi to bilo 
kdajkoli potrebno. 

Proslava je bila na prostoru starega 
plaininskega gradu in pod znano turško 
lipo. Po otvoritvenem govoru pred
sednika krajevne Zveze borcev Ivana 
Dobrška in po govorih tov. Sergeja 
Kraigherja in dr. Jožeta Brileja, ki sta 
v svojih igovorih orisala naš zgodovin
ski razvoj od 1941. leta .do danes s 
povdarkom na današnji razvoj in ugle
dom naše države v svetu, se je razvil 
bogat kulturni program. Kulturni spo
red sta izvajala SKUD »Ključar« in 
»Cankar« iz Celja. 2e na predvečer 
praznika in ves .čas .proslave pa je 
navzoče razveseljeval orkester ljub
ljanskega nebotičnika. Popoldan se je 
proslava razvila v pravo ljudsko ve
selico. Največje veselje pa je zavla
dalo ob prvem mraku, ko so električne 
svetilke osvetlile ves veselični prostor. 
Na to so Planici ponosni, kajti veliko 
truda in uporne volje jih je stalo, da 
je pri njih že na predvečer .praznika 
prvič zagorela električna luč. 

Tudi drugod v celjski okolici so pro
slavili Dan vstaje tako kot se .spodobi. 
V Cretu ipri Dob rovi j ah so dopoldne 
odkrili spominsko ploščo v spomin na 
prvo borbo na Štajerskem, ki jo je 
vodila Savinjska četa. Na mitingu je 
govoril prvioborec Albin Vipotnik-Str-
gar, ki je sam sodeloval v tej .borbi. 
V Podvrhu pri Dobrovljah je na mi-i 
tingu govoril Mitja Ribičič, katerega 
se tamkajšnji ljudje tudi še spominjajo. 

Mi smo močno okrepili industrijo, kar je 
omogočilo, da so delavci postali lastniki to-
\arn. Tudi v kmetijstvu se je okrepil socia
listični sektor in K D Z so že premagale za
četne težave. Pristopili smo k odpravljanju 
obveznih oddaj in kmet bo svobodno odlo
čal, kaj bo sejal in kako bo razpolagal s 
svojimi pridelki. Ko se je dotaknil cen je 
poudaril, da so cene kmetijskim pridelkom 
za 15, 16 in celo 20 krat večje od predvoj
nih, zato so tudi cene industrijskim pred
metom podobne. Cen ne bomo več diktirali. 
Tisti, ki ne bodo mogli pridelati toliko, da 
bi kupili industrijsko blago za svoje po
trebe, se bodo morali združevati v zadruge. 
Naš cilj je, da delavec dvigne proizvodnjo 
v tovarni, kmet pa na polju, kar bo po
vzročilo padec cen in dvig življenjske ravni. 
Zato so uvedene nove mere v trgovini, zato 
so pripravlja sprememba našega finančnega 
sistema in plana, čim bolj bo kmet sode
loval na trgu, tem bolj se bo dvignKa 
industrijska proizvodnja, tem bolj bodo pa
dale cene. 

Pravtako je potrebno danes, kot za časa 
NOB, da vse svoje delo povežemo z napred
nimi silami v svetu. Pri nas je vedno večja 
demokracija, toda nazaj na staro ni poti, kot 
si nekateri mislijo. Ob tej priliki, ko se spo
minjamo naše borbe in žrtev, vam moram 
povedati, da povratka na staro ni in ne more 
biti. To pa zato ne, ker ni več starih ljudi, 
ker so v mestih in na deželi drugi ljudje. 
Delavci imajo tovarne v svojih rokah in kmet 
ni več tisti, ki verjame vsakomur, kdor bi 
mu kaj natvezel. Naš kmet je šel skozi bor-
bo in pomagal osvobodilno gibanje, po osvo
boditvi pa je svoje obveznosti do skupnosti 
izvrševal. Ker so to vsi novi ljudje — ni 
povratka na staro, ker bi s tem ti ljudje 
zavračali vse žrtve, ki so jih dali. Ni po
vratka tudi zato ne, ker se povsod v svetu 
razen v glavah nekaterih reakcionarjev in 
Vatikana, vrši isti proces kot pri nas. Samo 
nekje hitreje, drugod bolj počasi. 

Pri nas stojimo s svojim gospodarskim 
razvojem in izgradnjo ljudske oblasti v prvih 
vrstah preobrazbe sveta. To je naše jamstvo 
in ker smo zavezniki vseh naprednih sil v 
svetu smo nepremagljivi, je zaključil svoj 
govor podpredsednik vlade tovariš Sergej 
Kraigher. 

Savinjski hmeljarji 
pripravljajo sušilnice 

Prva dela .so hmeljarji že opravili. 
Drugo letni hmelj je slab zaradi la.nske 
suše in slabega sajenja pa tudi med-
kulture so bile pr egos te. Kljub temu, 
in še raizniim drugim napakam, je po
gled po hmeljiščih zadovoljiv. Navzlic 
dežj-u je vse lepo obdelano, posebno 
stari nasadi. Sploh se med hmeljarji 
opaža večja vnema kot v prejšnjih 
letih. 

Kolikor so rastline zaradi dežja po
časneje uspevale, .so sedaj skoraj dohi
tele zamujeno ter .dosegle povt;irečno 
tri in pol metra. Počasneje uspevajo 
rastline v predelih, ki jih je napadla 
iistna uš, vendar so nezgodo s škrop
ljenjem preprečili. V dveh milih zimah 
se je močno razplodil voluhar, najne
varnejši sovražnik hmelja. Obrobni 
K LO Savinjske doline so tako močno 
napadeni, da bo treba povzeti odloč
nejše mere zcoer tega špodljivca. Do-
sedaj pravih uspehov pri zatiranju še 
ni, kar so deloma krivi sami hmeljarji, 
ki niso pravočasno opoizorili na to ne
varnosti. Poizkusili so pi.kriin, тза je 
škodUjiv za rastline. Od povabljenih 
strokovnjakov za lovljenje voluharja 
iz Vrhnike in Zirov se je odzval edi-
nole tov. Grošelj, ki je izjavil, da bo 
primeren čas za lov šele potem, ko bo 
pridelek pospravljen. Lov na škodTijivca 
.bo pričel v zgodnji pomladi. Hmeljarji 
škropijo zoper uš in peronosporo, ka
tere pa zaenkrat še ni. , 

Hmeljarji že zaključujejo z drugim^ 
obsipavarijiem irastlin in (prijpravtljajO] 
sušilnice '.in koše ter vse ostalo za; 
obiranje. i 

Laški rudarji 
so napovedali tekmovanje i 

vsem kolektivom v 
celjski okolici 

Rudarji rudnika v Lašikem, ki so sé 
zbrali 8. jul-jja na množičnem sestanku,^ 
so v počastitev Dneva JA napovedaUt 
tekmovanje vsem podjetjem v oikrajiï 
Celje-okolica. Sami so sprejeli sklep.i 
da bodo do dne 22. decembra izpolnili: 
letni plan. Da bi doseigli prvi sklej)^ 
£'0 sprejeli še niz sklepov za dvig proi^ 
izvodnje in pa učvrstitev delovne din 
iscipfinci (Poleg Itega bedo tekmovali' 
tudi na kultuumo prosvetnem polju in' 
pri učvrstitvi predvojaške vzgoje, рго-| 
liletalska zaščite, ljudske tehnike in 
fizkulture. 

Dozidali bodo čimprej sindikalni domi 
in uredili v dvorani kinoaparaturo. • 

Ce bodo zares številne siklepe tudij 
izvršili bo ru'dnik Laško res eden naj
boljših kolektivov v okraju in tekmo-! 
valni iboj ostalih podjetij z njimi res j 
ne bo lahek. 

iz časov vstaje. Pevski zbori in godbe 
na pihala iz bližnjih krajev so izvedle 
Ibogat kulturni ispored|. V ,Sit. Janžu 
ipri Velenju je SKUD ,iz Žalca uprizoril 
»Celjske grofe«. 

V Frankolovem je na gradu Lindek 
odkril spominsko ploščo v spomin na 
.pohod slavne XIV. dñ^izijje takratni 
njen komisar Matevž Hace. Svečani 
proslavi spominu padlim talcem na 
grobovih v Frankolovem je prisostvo
valo, poleg predstavnikov mncižačnih 
organizacij in JA, tudi okrog 1500 do
mačinov. Za lepo urejene grobove tal

cev na Frankolovem gre v prvi vrsti 
zasluga delavcem Tovarne emajlirane 
p.osode v Celju in članom Zveze bor
cev iz Gaberja, ki so grobove dostojno 
uredili z lastnimi sredstvi. j 

Tudi v drugih krajih so ta dan do
stojno proslavili. Večje proslave so bile 
ŠG v St. Andražu, Št. Pavlu, Matkah, 
Rečici pri Laškem, Prevorju, Jurklo-j 
štru, Laškem in Rimskih Toplicah. Tu 
9 0 odkrili tudi spominsko ploščo ko
mandantu I. bataljona Tomšičeve bri
gade Ivanu Badavincu na mestu kjer 
je padel. 

V šoštanjskem okraju na Dan vstaje 
v počastitev 2i2. julija — Dneva-

Vđtaje je v šoStanijskem okrajju nst\ 
predvečer gorelo nad 90 kresov. Naj-1 
več :so jih prižgali na naši državni.; 
meji v Logarski dolini. j 

Na Cret pri Nazarjih so na Dan^ 
vstaje odkrili spominsko ploščo v spo-' 
min na iprvo borbo v oktobru 1941.1 
Kultin-ni program je izvajal SKUD iz' 
Nazarja s pevskim zborom in godbO; 
na pihala. 

Po vseh večjih K L O v šoštanjskem 
okraju so na predvečer 22. julija imeli| 
slavnostne seje K L O in 'družbenih or-i 
ganizacij, s katerih so poslali pozdravne; 
resolucije Prezidiju Ljudske iskupščine. 
LRS in OK KPS. 

V Šoštanj'U se je vršila slavn'ostnai 
seja OLO na kateri je predsednik tov.: 
Marolt Jože govoril o razvoju'ljudske; 
vstaje v šoštanjskem okraju. Ob teQ' 
priliki so bila podeljena najzasluž--
nejšim odlikovanja Prezidija LS LRS,^ 
Red za hrabrost in zasluge za naroid.! 
Na Dan vstaje pa je bilo tekmovanje; 
najboljših mladincev predvojaške vzgo-. 
je, nastop gojenk Fižkultume šole TZj 

Slovenije na orodju in prostih vajah. 
Slavnost je bila zaiključena z velikim 
manifest atíijskim zborovanjem, kate
rega se je udeležilo okrog 1500 ljudi, 
na njem pa so govorili stari borci. 

V Saleiku pri Velenju je bilo v po
častitev Dneva vstaje odkritje spo
minske plošče trem neznanim padlim 
borcem XIV. divizije, ki so v febru
arju 1944 padli v borbi s Svalbi. 

V nedeljo je bila v počastitev Dneva 
vstaje slavnostna otvoritev otroškega 
vrtca v Pesjem pri Velenju. Vrtec, ki 
je že drugi po številu, je namenjen 
otrokom rudarjev. V njem najde za
bavo dnevno 70 otrok. 

Ob otvoritvi so malčki izvajau daljši 
kulturni spored, ki so ga sami naštu-
dirali, najbolj uspešna točka pa je bila 
balet na melodijo pesmi »Roža ma - l 
mina«, ki ga je plesala osemletna de-| 
klica. Sindikat .in uprava rudnika Ve-' 
lenje, ki je največ prispevala k opremi! 
vrtca, bosta še denarno podprla po-| 
stavitev gu(ga(lnic, naibavo linventarjaj 
in podobno. • ; 

Več kot 120 km so prehodili v treh dneh 
Partizanska bojna patrulja predvoja

ške vzgoje šoštanjskega okraja, ki je 
17. jiulija ob 8.30 prevzela zastavo na 
Ciganiji v St. Vidu pod Uršljo goro od 
slovenj graške bojne patrulje, je preho
dila preko insceniraniih zased, utrdb, v 
dežjv. in megli nad 120 km. Dolga pot 
od Cigani j e preko Z avo dn je, Šoštanja, 
Šraihela, Mozirja, Nazarja, Boične, Gor
njega grada in sem od Solčave, Luč, 
Ljubnega, Radmirja v Gornji grad in 
skupno do Cernevca, kjer so 19. julija 
predali zastavo kamniškemu okraju, je 
velika manifestacija delovnega ljudstva 
za očuvanje prido.bitev NOV. V večjih 
napadih na mesti Gornji grad in Šo
štanj je sodelovalo okoli 2C0O ljudi. Za 
partizanski pobo.d se je zanimalo 7000 
do 80O0 prebivalcev, ki so z velikim za
nimanjem opaziovali inscenirane borbe 
v vseh krajih. 

Največ zaslug za p.ari.izanski pohod 
gre predvojaški vzgoji, ki je z dobiro 
opravljeno ndjcgo .dokazala, da je 
dobro pripravljena za vstop v JA. Po
hvala gre še gasilskim četam Šoštanj-
mesto, Tovarne usnja Šoštanj in Rud
nika lignita Velenje, ki so v skupnem 
sodelovanju pri gašenju poskusnega 
požara pokazale primer ipožrtvovalnosti. 
Razveseljivo je bilo tudi gledati te
čajnice prve pomoči iz Šoštanja, ki so 
sodelovale tudi pri reševanju »ranjen
cev« v Gicrnjem gradu, ka.ko so s pri
dom uporabljale teoretične izkušnje 

pravikar .dovršenega tečaja prve po
moči. Ljudje so izražali zadovoljstvo 
in željo za še več takih .prireditev, s 
katerimi jačamo obrambno sposobnost 
naše domovine, na drugi strani pa obu
jamo spomine na pretekle partizanske 
dni. 

iPrva proslava praznika Sliovenske 
vstaje je ljudem napravila globok vtis 
iin jim bo ostala v trajnem spiominu. 

S V E Č A N A P R O S L A V A 
10. OBLETNICE V S T A J E 

V Š T O R A H 
( 

Tudi v Štorah so dostojno proslavili Dan 
vstaje. 
V soboto popoldne so odkrili spomenik na 
mestu, kjer je X I V . divizija 14. 2. 1944 pre
koračila Voglajno pri Opoki na svojem zma
govitem pohodu po štajerski. Svečanost je 
ob sodelovanju ZB NOV, Strelske družine in 
SKUD potekla v najlepšem redu. Nato so v 
povorki odkorakali v Štore, kjer so na 
osnovni šoli, ob veliki udeležbi prebivalstva 
odkrili spominsko ploščo žrtvam fašizma in 
borcem NOV. 

Po lepo izvedenem sporedu, kjer sta zopet 
sodelovali pevska in godbena sekcija SKUD, 
je predsednik krajevne Zveze borcev v Što
rah tov. Jost podelil pet odlikovanj. Dele
gacije množičnih organizacij so z venci okra
sile spominsko ploščo. 

Na praznik pa so člani Zveze borcev iz 
Štor in Teharij priredili na Anskem hribu 
pri Teharju že v zgodnjih dopoldanskih urah 
množično zborovanje, po katerem se je raz
vilo lujdsko rajanje, ki je trajalo ves dan. 

U. K. 

Napredne žene v šeščah vedo, da je njihova 
najvažnejša naloga skrb za napredek mla
dega rodu. Preteklo leto so v jeseni skle
nile ustanoviti tečaj za žensVa ročna dea , 
kar so dekleta toplo pozdravila. Prijavilo 
se je nad trideset mlajših in s:areJ3Ìh deklet. 
Težave s platnom in prejco so premostil?. 
Prej:o so dobile od sorodnikov iz ino-emstva, 
platno pa je dala šentpeterska Tekstilna to

varna. Tečaj se je začel januarja in e tra-] 
jal do junija. Vršil se je dvakrat tedensko.' 
Vodstvo je prevzela Marija škorjanc. 7л za-i 
kljoček so tečajnice uredile razstavo in pii-l 
redile igro »V gradu«. j 

Oboje je dobro uspelo, kar je dalo po-] 
voda za sklep, da bodo prihodnje leto or-i 
ganizirale tudi gospodinjski tečaj. \ 

Crtica s partizanskega pohoda v 
počastitev 22. julija — Dneva 
vstaje slovenskega ljudstva. 

»Hej brigade hitite. . .« 
Glasovi petja so se preibijaili skozi 

jutranjo meglo in droban dež s hriba 
St. Vida pod Uršljo goro v dolino. 

Borci Koroške brigade so bili sprem
ni: pokret. S pesmijo na ustih. Na čelu 
kolone je plapolala v vetru in dežju 
zastava. 

»Dvigni še bolj zastavo!« — je 
vzkliknil nekdo iz kolone. Le-ta jo je 
dvignil visoko nad glavo. Stopal je na 
čelu kolone: videti je bilo kot bi za
stava objemala vso kolono, ki se je 
prebijala med drevesi še neposekanega 
gozda, se spustila navzdol proti used-
Imi; spet vzpetine pa vnovič na
vzdol . . . 

» R r r r . . . « 
Zaseda? Sovražnik . . . 
»R-r-r-r . . . bum . . . r -r-r-r-r . . .« je 

odgovorila z orožjem predhodnica K o 
roške brigade. 

»Hej ! . . . « 
»Saj to so naš i . . .« 
»Slandrovci!« 
Nepričakovano so borci poskakali iz 

obkcçnih jarkov v »sovražnikovo« za
sedo. Mo'žje so se zgrabili — okOli 
vratu in poljubili. 

»Ha, pa smo mislili, da ste sovraž
niki. Skoraj bi vas ,vsekali', nič kaj 
dosti ni manjkalo.« 

Na planoti pri kmetu Bačovniku sta 
se zibrali obe brigadi: Koroška, ki bo 
•predala Slandrovi brigadi zastavo. Eden 
napram drugemu Obrnjeni so stali, na 
čelu v sredi pa sta oba komandanta 
držala zastavo: ta, ki jo je predajali — 
oni pa prevzel. 

»Obljubljamo tovariši, da jo bomo 
ponesli preko vseh ovir, zased, preko 
sovražnikovega ognja v našo Ljub
ljano.« 

»Ali jo bomo čuvali, tovariši?« 
»Hoičemo!« je zadonelo naokrog. K o 

mandant, star borec iz leta enainštiri-
desetega je vedel že v naprej, da se 
bo odgovor glasil tako. Boznal jih je. 

»Hočemo!« 
In dež? Ali jih ne bo oviral na po

hodu. Ne, dežja se niso ustrašili! 
Zastavo so postavili spet na čelo ko

lone, ki je krenila proti .Radmanio-
v i m . . . 

»Zdravo tovariši!« jih je nagovoril 
stari Radman; »Zdravo Milan,« jé .po
zdravil komandanta. 

»Hej, stara, fantom pripravi nekaj 
toplega in pijače jim daj!« 

Radmanca je pripravljala v velikem 
loncu golaž, v drugem pa je kuhalla 
kranjske klobase, ki jih je staknila 
nekje za dimnikom. 

»Kruha je bolj malo,« je dejala. 
»Nič zato, bodo pa meso bolj jedli,« 

je odvrnil vedno razpoložen intendant 
brigade. 

»Tik . . . tik — t i k . . . t i k . . . « 
Radio-telegrafist je iskal zvezo z 

Glavnim štaibom pohodnih patrulj Slo
venije 

»Ne mogu dobiti vezu. Cujem kako 
se javlja Tolmin,« je dejal telegrafist, 
»mene ne sluša.« 

Borci so se do sitega najedli. Teknilo 
jim je, še posebej, ker so bili izmučeni 
od naporne hoje. 

Komandant je odredil premik. Smer 
Šoštanj. Glavnina gre po cesti, izvidnice 
naprej, z boka pa jo ščitita obhiodnici. 

Na čelu glavnine, dolge kolone je 
zastavonoša nosil zastavo, visoko dvig
njeno nad glavami borcev, ki jo je 
lahen veter obračal v zraku. Še vedno 
je močno deževalo. 

M a r š . . . Cesta je v zavojih peljala 
v dolino, skozi Zavodnje, Ravne — v 
Šoštanj. 

» T r m * . . . r-r-r-r . . . pk . . . « 
Izvidnica Ije padlla v sovražnikovo 

zasedo v Zavodnjah. Odhodnici sta pri
tisnili z bo.ka, glavnina pa s čela. Se 
nekaj strelov in partiizcmi so vkorakali 
v Zavodnje, sovražnik pa se je umaknil 
v dolino. 

Kmetje so navalili na cesto, da bi 
pozdravili osvo.boditelje. Nekdo je pri
nesel škaf sadjevca. Z večjim loncem 
so borci zajemali pijačo in se krepčali. 

Pri župnišču jih je ipričakail župnik. 
Triinosemdesetletni starček jih je na
govoril; lOČi so znova gledale okrog 
sebe tolike tovariše; nekaj jih pozna 
še iz partizanskih časov, spomin pa 
mu le peša in komandanta ni takoj 
prepoznal. 

»Naprej tovariši . . . proti Šoštanju!« 
Med potjo so se priključili Ravenci 

na konjih. Iz Velenja je proti Šoštanju 
prodirala partizanska motorizirana edi-
nica. Partizani so se pnibližaU Šošta
nju s treh strani. 

»Naprej tovariši . . . v Šoštanj !« 
B. V. 
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Nomee h naših okrajev 
I Z C E L J A 

A S F A L T I R A N I J A R E K . i . 

Nasproti garaže in delavnice »Ustro
ja«, kjer so končno le potegnili polje
delske stroje iiz kopriv in nesnage, 
ležijio ob cesti pod kostanji sodi ka
trana. Vsak sod je na večih mestih 
krepko preluknjan s konico kovane pa
lice. Brezvestni lastni'ki, aili lastniki 
kovanih palic so si pripravili zabavo 
s tem, da lahko opazujejo, kako ob 
sončni pripeki curlja katran v obcestni 
jarek, ki je pravzaprav že čisto zalit 
in asfaltiran. Toda, kaj vse to pomaga. 
Storilec take sabotaže je neznan, znan 
pa je lastnik teh sodov. Zakaj se pod
jetje za gradnjo cest ne pobriga za 
svoj material? Slična slika kot je na
sproti »Ustroja« je tudi pri gostilni 
Ojstrica in še marsikje. Ti sodi so pre
puščeni usodi in ne samo da jih lahko 
kdo preluknja, temveč celo odpelje jih 
lahko kdo. Mar podjetje res nima pri
mernega skladišča, kjer bi katran bil 
zaščiten, a od tod bi ga na gradbišče 
pripeljali spiroti коШсог ga ipotrebu-
jejo? Tu gre za tisočake! 

KUP ZABOJEV 

SE IZPREMINJA V KUP TRHNOBE 

Pred celjisko tovarno perila je izpo- j 
stavljen dežju velik kup zabojev, k i , 
propadajo. Mar podjetje res ne more j 
preprečili škodo, ki nastaja 'pred nji- j 
hovimi očmi. Delavci, vprašajte upravo | 
podjetja in delavski svet, kdo bo pla
čal to izgubo! 

ODPRTO SKLADIŠČE 

ima trgovsko podjetje »Zeleznina« na
sproti mestnega gledališča. V skladi
šču stoji veliko število kuhinjskih in 
sobnih oprem, ter razne druge reči, 
ki bi jih v večernih urah lahko »po
ceni« kupili tisti, ki imajo malo po
guma. Edini stražar v skladišču je 
emaylirana itablica »Vstop nezaposle
nim stro'go prepovedan«. 

ZAJCI IN K O K O Š I N A PODSTREŠJU 

nad »Potrošniako zadrugo št. 3« na
sproti gledališča se kar dobro počutijo, 
saj njih lastniki, ki stanujejo v pod
strešnem stanovanju dobro skrbijo za
nje. Zraka imajo dovolj, pa tudi ze
meljska vlaga jim ne more do živega. 

TRI GOSTIŠČA Z ENIM IMENOM 

Ne verjamete? Pa je res. V Celju 
imamo gostilno »Pri belem volu«, »Re
stavracijo pri belem volu« in Hotel 
»Weisser Öchs«. Ce ne verjamete, si 
oglejte napise na fasadni strani »cri 
belem volu«. 

KER NI BONOV ŠE K A R T 

NE DOBITE 

V terenski pisarni druge četrti se je 
zglasila mati, ki za svojo triletno 
hčerko ni dobila živilske nakaznice. Na 
ponižno vprašanje je dobila sledeč od
govor: 

»Izdamo vam lahko le bone in karte, 
ker pa bonov ni, tudi karte ne morete 
dobiti.« 

Prizadeta mati pa je mnenja, da bi 
ob koncu meseca bila zadovoljna, če 
bi dobila vsaj karto. 

P L E V E L NAMESTO POVKTNINE 

Na trgu sem ujel na uho novico, katero 
so vse ženske z odprtimi usti poslušale: 

— Ukinjen je stanovanjski urad. — 
Komu naj služijo take izmišljene novice. 

Mislil sem, da je oseba pač edina tako »os-
mojena«, da kaj takega verjame, ka se nisem 
dosti zmenil za tako »mlatenje prazne slame.« 

Toda vraga. Stvar le ni bila tako nedolžna. 
Takih propagandistov je moralo biti več kot 
sem slutil. V mreže teh govoric se je ujela 
marsikatera ribica pa tudi kaka ošabna vmes. 
Ha, to je nekaj. Znesimo se nad nevšečnimi 
strankami in to pri priči. Med take nasedle 
spada tudi gospodična Čuk Francka, ki je 
nenadoma prepovedala uporabo gredic pred 
svojo hišo, katere so doslej uporabljali de
lovni ljudje in na njih sadili najnujnejšo ze
lenjavo. Na te gredice je sedaj vsadila ta 
»demokratična« državljanka krmile za svinje 
s katero tekmuje plevel. Svinjska zelenjad je 
Čukovi zelo potrebna že iz razloga, ker ima 
v okolici Celja posestvo in je večkratna last
nica stanovanjskih hiš brez otrok. 

Tako samopašno nasprotovanje skupnosti 
in grdo skopuštvo je treba kljub demokra
ciji zatirati. K . M . 

POSEBNA P R A V I L A HIŠNEGA L A S T N I K A 

Lastnik hiše na Mariborski cesti št. 10 Je 
menda tudi mnenja, da ni več stanovanjske 
zaščite. Izdal ' je svojevrstna pravila za sta
novalce. Svoji najemnici je poslal pismo, v 
katerem pravi, da ne prizna drugega plačila 
kot direktno njemu v roke. Ko mu je stran
ka prinesla odrezke, s katerimi je hotela 
dokazati plačilo preko pošte, jo je »odslovil«. 
Torej lastnik ima posebne muhe, da vsaj en
krat na mesec stanovalci nujno morajo po
slušati njegovo sitnarjenje ob priliki plače
vanja najemnine. 

Poleg tega je prepovedal pranje v kuhinji, 
ključ od kopalnice pa nosi v žepu in ga deli 
po volji in milosti. Jezi ga tudi, da je na
jemnik dal napraviti na vratih v stano
vanje drugo ključavnico, ker mu ne gre v 
račun, da nebi mogel z dvojnikom (ključem) 
odpirati stanovanj svojih najemnikov. Od 
stranke zahteva, da plača 10 din čiščenja 
stranišča, dasiravno ga stranka skoraj nič 
ne uporablja, pač pa on in trgovinsko osebje 
v pritličju. 

Nekateri ljudje so pač taki, da uživajo, če 
lahko drezajo v svoje bližnje, če lahko zna
šajo nad kom sitnobo in če se lahko kažejo 
kot gospodarji. Tega jim nihče ne odreče 
da niso, toda tudi gospodar mora biti v prvi 
vrsti človek. Tega se bo on in marsikdo mo
ral naučiti. Ker le za ljudi je prostor med 
ljudmi. 

IZ OKRAJA CEUE-OKOUCA 
K R I T I K A BREZ K O M E N T A R J A 

S SKUD »Ivan Cankar« je bilo dogovor
jeno, da bodo v nedeljo dne 23. julija so
delovali pri proslavi na Planini. Da se na 
poti nebi prehladili, in da bi lahko z uspe
hom nastopili, so se zmenili, da jih bodo 
prepeljali v zaprtem avtomobilu. 

Upravnik avtoprometa iz Št Petra, kar je 
obsodbe vredno, ni držal besede. Poslal je 
odprt tovorni avtomobil. 

V nedeljo zjutraj ob uri, ki je bila dolo
čena za odhod je pred poslopjem okrajnega 
ljudskega odbora nastala zelo mučna in ne
prijetna situacija. 

Člani zbora so čakali in gledali odprt avto
mobil ter se razburjali. Z odgovorno tovari-
šico je vodil obširno debato pevovodja. Da 
це gredo, je vztrajal, ker se bodo pevci pre
hladili in kako naj bi potem nastopili. Po 
daljših pregovorih so zastopniki zbora po
pustili v toliko, da se jim namestijo klopi. 
Tudi to se je izvršilo, vendar pa avto ni 
mogel odpeljati. Nek član zbora se jo raz
burjal in protestiral, da bi sedeli na stoli-
cah, ko se bodo peljali po tako »nevarnem« 
terenu. Iludoval se je na tovarišico Heleno, 
češ da ona terena ne pozna in da zaradi tega 
zahteva take žrtve. Drugi tovariš je užaljen 
dodal, da se na tovornih avtomobilih vozi 
samo živina, tretji pa je vztrajal, da je 
zdravje glavna in najvažnejša stvar. in da 
oni ne bodo nikomur »Cankarjevi hlapci« itd. 

Odgovorna tovarišica pa je pred takimi 
tehtnimi argumenti popustila, odšla je na 
Planino brez pevcev. 

Iz neznanih razlogov so se pevci le pre
mislili. Sedli so na »živinski kamion« na 
»nevarne stolice«, odpeljali so se na »neva
ren teren«, žrtvovali svoje »zdravje«, da bi 
ljudem, ki so v nevarnih časih dali vse, za
peli nekaj pesmic. 

O tem dogodku bi se dalo še marsikaj na
pisati, mnogo bi se dalo debatirati, vendar 
j 8 zaenkrat to dovolj. 

Napisana kritika ni namenjena celotnemu 
pevskemu zboru, temveč le pevovodji in še 
nekaterim pevcem, ki so pokazali tako malo 
voljo in veselja, da bi sodelovali pri proslavi 
tako velikega praznika kot je Dan vstaje. 

ZGODOVINA CELJSKEGA 
GASILSKEGA DRUŠTVA 

(Nadaljevanje) 
20. oktobra 1872. leta je društvo prejelo 

od takratnega župana mesta Celja Neker-
mana javno pohvalo za požrtvovalno delo 
na pogoriščih, ki so ogrožala večje požarne 
katastrofe. 

Aprila 1873 je bilo gasilsko moštvo oprem
ljeno s čeladami, občina je prodala staro* 
brizgalno za znesek 700 goldinarjev, od tvrdke 
Knaust na Dunaju pa je nabavila novo briz
galno za znesek 1.707 goldinarjev. Istočasno 
je finančno ministrstvo za nabavo brizgalne 
prispevalo 50 goldinarjev. Z novo nabavljeno 
brizgalno je društvo nadvse uspešno nasto
pilo na požarišču Sima t. j . na prostoru, kjer 
se danes nahajajo otroške jasli Pod Kalva
rije. 

Naslednje leto je društvo organiziralo javno 
skupščino z namenom, da bi pridobilo pove 
člane. Zaradi številnih požarov v mestu in 
okolici je takratni župan naslovil na Celjane 
apel, v katerem jih je pozval za vstop v 
gasilske vrste, katere niso bile v stanju vo
diti povsem uspešen boj na požariščih. Iz 
poziva, da če se iz vrst prebivalcev ne bo 
odzvalo dovolj članov in v primeru razpusta 
obstoječega društva, bo primoran na podlagi 
policijsko-požarnega reda organizirati »po
klicno požarno hrambo«, da se sklepffti, da 
je gasilsko društvo v tretjem letu svojega 
obstoja doživljalo v pogledu števila članstva 
krizo. Posebej je poudarjal škodo, ki bi na
stala na nabavljeni opremi z izročitvijo dru
štva v varstvo nestrokovnim osebam, mesto 
samo pa bi ob priliki požara bilo prizadeto. 
Takratna občinska uprava je tudi v letu 1874 
od firme Knaust Dunaj nabavila raztezno 
lestev za znesek 350 goldinarjev. Odbor, ki 
jo takrat upravljal gasilsko društvo, je štel 
12 članov. 

Devetega aprila 1875 prejme društvo od ce
sarskega zavarovalnega zavoda 50 goldinarjev 
podporo in za nabavo nove enotne obleke za 
gasilce je mestna hranilnica dovolila občini 
200 goldinarjev. Nošenje uniforme izven sltiž-
be je bilo strogo prepovedano. Tudi vsa 
oprema je morala biti razporejena v orod
jarni. S tem je bila udarnost društva moč
no povečana, strnjenost in disciplina moštva 
čvrstejša in izguba na moštvu odpravljena. 

Leta 1876 je iz zdravstvenih razlogov prvi 
poveljnik Kari Mates dal ostavko na po
veljniško mesto. Njegovo opravilo je pre
vzel Julij Rakuš. V letu 1876 in 1877 ni po
sebnega beležiti. V letnem poročilu 1878 je 
ugotovljeno pojačanje društva ^ popolna 
opremljenost in izšolanost napadalnega !л 
plezalnega voda. 

1881. leta je drušvo priredilo lO-letnico svo
jega obstoja. Za proslavo zbrani odbor si je 
zadal nalogo to prireditev čimbolj vidno iz
vesti. Na odborovih sejah in končno na glav
ni skupščini so sprejeli sklep nabaviti za to 
priliko novo brizgalno najnovejšega sistema 
za podeželje in rešilni prt za reševanje ljudi 
iz visokih nadstropij, kadar ni po stop;iicah 
rešitev možna. 

Staro prevozno brizgalno je društvo pro
dalo v Leveč za 200 goldinarjev. Ob tej pri
liki je bila sprožena gradnja plezalnega stol
pa na magistratnem dvorišču, ki bi naj slu
žil istočasno za sušenje cevi. Gradbeni stroški 
so bili predvideni na 500 goldinarjev. 

(Dalje prihodnj-č) 

NOVOZGRAJENI DOM SINDIKATOV 
V ŠOŠTANJU 

V začetku avgusta bo otvoritev Doma sin
dikatov v Šoštanju, ki je eden prvih zgra
jenih sindikalnih domov v Sloveniji. V domu 
so: soba za šah, sejna soba, prostori SKUD 
Kajuh, posebna soba za fiiatel'ste, stano
vanje za hišnika; v domu so tudi poslovni 
prostori Okrajnega sveta Zveze sindikatov in 

TEDENSKI PREGLED DOGODKOV 
D I R O M P O S V E T U . . . 

O B J A V E I N O G L A S I 
OBJAVA 

»Gradiš IMM«, gradilišče Šoštanj sprejme 
takoj 50 delavcev in 20 zidarjev. 

Za brano in stanovanje je poskrbljeno v 
dobro urejenem lastnem naselju. 

Delovno silo plačamo po uredbi o gradbe
nih delavcih in poleg tega pripadajoči teren
ski dodatek od 2500 do 3000 din mesečno. 

Izkoristite priliko lepega zaslužka ter se 
prijavite pismeno ali ustmeno v naši pisarni 
v Šoštanju. 

NAJDENO je bilo moško dvokolo tov. štev. 
1274818 in. en par moških visokih ponesenih 
čevljev. Lastnik naj se javi z dokazilom o 
lastništvu na Poverjeništvu za notranje za
deve Celje-mesto, soba štev. 6. 

REVIJA OBLAČIL 
Obveščamo vse zainteresirane, odnosno va

bimo vse obrtne mojstre in predstavnike 
podjetij na sestanek za REA'IJO OBLAČIL, 
ki bo dne 7. avgusta ob 19.30 v Tovarni pe
rila, Celje. 

REVIJA OBLAČIL 
Za letošnjo veliko REVIJO OBLAČIL po

trebujemo še nekaj manekene v (tovarišev in 
tovarišic). Javiti se v Tovarni perila, Celje. 

» P U T N I K v Celju; nudi v času od 1. do 
31. avgusta 1951 na razpolago 36 sedežni avto
bus za vožnje v vse smeri iz Celja. 

Množične in vse ostale organizacije, izko
ristite udobno prevozno sredstvo za ogled 
težje dostopnih krajev, kot so Logarska do
lina, rojstni kraj maršala Tita, kraji novo-
osvobojene Primorske z romantično Soško in 
Trentsko dolino, grad Trakošča itd. 

Naročila za vožnje sprejema poslovalnica 
P U T N I K v Celju.« 

PROSTA PRODAJA 
Jugopetrol Celje vam nudi v prosti pro

daji vsako količino raznega olja in masti, 
kakor strojna olja, vretensko-prašna olja, 
cilinderska olja za nasičeno paro, tovotno 
mast, mast za žične vrvi, kolomast, bitumen 
itd. vse po ugodnih cenah. 

Prednje blago dobi tudi poljubno vsaka 
trgovina v preprodajo . 

Ne zamudite ugodne prililke. 

O B J A V A 
Občinstvo mesta Celja in okolice opozar

jamo, da bo toplovodno kopališče na šlandro-
vem trgu štev. 5 zaradi manjših popravil v 
času od 1. do 15. avgusta zaprto med tem, 
ko bo pralnica obratovala nemoteno naprej. 

SAMOSTOJNEGA vodjo ekonomije ter do-i 
bro žensko moč, starejšo, za svinjerejoji 
iščemo. Plača po dogovoru. Stanovanje in 
hrana zasigurana. Splošno gradbeno pod
jetje »Beton« Celje, Ljubljanska 16. 

V KOČI na Okrešlju mi je 21. julija zvečer 
pomotoma vzel volneno odejo neznanec, 
katerega prosim, da mi jo vrne v Komu=. 
nalno banko Celje. 

VDOVA po trgovcu prosi plemenito družino 
v Celju za prazno ali opremljeno sobo za 
svojega sina-šestošolca. Pomagam lahko pri 
gospodinjskih in vrtnih poslih. Naslov v 
upravi. 

P R O D A M rabljeno omaro, mizo, posteljo in 
nočno omarico. Naslov: Kovinarska ulica 8. 

P O L E T N E O B L E K E dobro ohranjene pro
dam. Naslov v upravi. 

UGODNO PRODAM srednje težki voz z le
stvami. Rate j Nežika, Sevnica ob Savi. 

PRODAM dobro ohranjeno moško kolo. Cena 
13.(X)0 din. Naslov v upravi. 
H A R M O N I K O v kovčku 2 in pol vrstno, 8 ba
sov, ugodno prodam. Naslov v upravi. 
PRODAM temnomoder črtast kamgarn 3 m. 

Naslov v upravi. 
PRODAM ročni voz — nosilnost 400 kg. K o 

goj, čret 104. 
PRODAM kompletno spalnico, kanadska bre

za z mrežami in žimnicami. Cena 80.000. 
Naslov v upravi. 

PRODAM v bližini Žalca njivo in travnik. 
Naslov v upravi. 

NOVI FOTELJI (tudi dva), lep belo-moder 
poročni kostum in dva para salonark štev. 
38 in pol prodam. Naslov v upravi. 

UGODNO PRODAM raztegljivo mizo za je
dilnico s štirimi fotelji. Vprašati v ekspe-
ditu Celjske tiskarne. 

DVOSOBNO STANOVANJE z vrtom, v bližini 
Vranskega, zamenjam za isto ali večje v 
Celju zaradi študija otrok. Naslov v upr. 

TROSOBNO STANOVANJE s pritiklinami v 
Zg. Hudinji štev. 1 zamenjam za stanovanje 
v mestu. 

GOSPODINJO, ki bi stregla tudi težko bolni 
ženi, sprejmem. Naslov v upravi. 

GOSPODINJSKO POMOČNICO vajeno nekaj 
kuhe, sprejmem takoj. Deželak Marija, 
Celje, Mariborska 116. 

Z A H V A L A 
Najlepše se zahvaljujem primariju celjske 

bolnice gospodu dr. Flajsu in gospodu Za-
vršniku za dobro in uspešno zdravljenje, za 
časa mojega bivanja v bolnici. Isto tako se 
zahvaljujem za dobro nego medicinskemu od
delku in sestram, kakor tudi strežniku Mihcu. 

Goričan Stanko, Višnja vas 

te. V pritličju je čitalnica in knjižnica, kij 
šteje 1892 knjig ter večja dvorana, ki bO; 
služila raznim konferencam in kulturnim pri--
reditvam. Poleg novozgrajenega doma ure.-i 
jujejo vrt, kjer bodo meščani po večerih j 
preživeli ure oddiha in razvedrila v igri šaha,; 
namiznega tenisa in plesa. 

FIZKULTURA 

Bo Azija tokrat zamenjala 
vlogo Evrope? 

2e zadnjič smo poročali, da se v Aziji, 
zdaj tu zdaj tam, pojavljajo nemiri, po
nekod celo prave bitke. Zadnje dni je za
vrelo v Jordaniji. Pristaši jeruzalemskega 
muftija El Husejina so nevarni arabskim vo
diteljem. Pred dnevi je neki krojač umoril 
Jordanskega kralja Abllulaha. Morilec je bil 
takoj ubit, pozneje pa so aretirali 70 oseb, 
ki so bili v zvezi z zaroto. 

Medtem, ko so v 1'erziji uemii-i popustili 
in ko je vlada ukinila obsedno stanje, je т 
Pakistanu muslimanska liga objavila apel,' 
naj se Pakistanski narod mirno in odločnO( 
pripravi na morebitno potrebo obrambe, sp i-
čo spora o Kašmirju. Indijska vlada je ob

javila parlamentarne volitve v Kašmirju. Ta 
ukrep obsojajo OZN in Pakistanska vlada. 

V Perziji bo verjetno sporazum glede pe-
trolejskega spora le dosežen. Perzija se za
vzema za ameriško pomoč v denarju, za 
ameriške strokovnjake in ladjevje. Mosadik 
je izjavil, da bodo petrolej in nafto dobi
vali vsi dosedanji interesenti. 

V sporu egiptske vlade z Veliko Britanijo 
se je egipčanom pridružila še Sirija, ki je 
podprla egiptsko zahtevo glede plovbe skozi 
Sueški prekop. 

Kakor kaže je Azija prekosila Evropo v 
pogledu sporov in nemirov, ki povzročajo 
mednarodno napetost. 

STRELSKO TEKMOVANJE V CELJU 

V počastitev 10. obletnice Ljudske révolu-1 
cije je Okrajni strelski odbor v Celju orga-i 
niziral na športnem strelišču ob Savinjskem! 
nabrežju nagradno tekmovanje z zračnimi j 
puškami. Tekmovanje je doseglo svoj namen, 
v masovnosti, saj je tekmovalo vsega sku
paj kar 179 strelcev, od tega 28 pionirjev, 
91 mladincev, 3 ženske ter 57 ostalih strel-; 
cev. 

Tekmovanje se je vršilo z zračno puško na 
razdaljo 10 m v tarčo s premerom 10 cm. 
Pionirji so izstrelili po 5 strelov iz ležečega' 
stava, vsi ostali pa po 10 strelov iz stoje-j 
čega stava. • ^ 

Rezultati' so naslednji: 
Moški: 
1. čater Drago 90 krogov od 100 možnih;j 

2. dr. Pavlic Marjan 89, 3. Markovič Dragoj 
77 krogov. * 

Mladinci : \ 
1. Tržan Polde 73, Tržan Ciril, 68, štrajJ 

har Jože 65. • 
Pionirji. 
1. Kunej Marjan 39 krogov od 50 možnih,'^ 

2. Jager Anton 38, 3. Slemšek Vlado 37. i 

Ženske : I 
1. Pocajt Slavica 71 krogov. ; 
Po končanem tekmovanju so zmagovalclj 

prejeli spominske nagrade. Na splošno željoj 
bo v bodoče še več takih tekmovanj. 

Istočasno sporočamo, da je naše streUšče: 
ob Savinjskem nabrežju odprto vsak dan ra-i 
zen ob četrtkih. Vabimo vse, ki imajo vese-' 
Ije do strelskega športa, posebno pa še našoi 
mladino, da pridejo streljat. 

! 
CELJSKI KOLESARJI BODO USTANO- i 

VILI SAMOSTOJNO DRUŠTVO 

Pripravljeni odbor celjskih kolesarjev jei 
sklical ustanovni občni zbor za ustanovitev' 
samostojinega kolesarskega društva. Občna • 
zbor bo v ponedeljek 30. julija ob 19. uri vi 
prostorih restavracije »NA-NA«. Pričakuje-; 
mo, da bodo s tem dani vsi pogoji za boljši; 
in večji razvoj kolesarskega športa v Celju.j 

NEDELJSKA ZDRAVSTVENA SLUŽBA ; 

Dne 29. julija 1951 tov. dr. Fišer Jože. Gre-: 
gorčičeva ulica 7. — Nedeljska zdravstvena, 
dežurna služba traja od sobote opoldne do, 
ponedeljka do 8. ure zjutraj. ] 

TAKŠEN ČLOVEK NAJ BO NAŠ 
Z A V E Z N I K ? — N I K O L I 

Tako je zapisal angleški časopis »Reynolds 
News«, ko je objavil sliko španskega dikta
torja Franca. »Nikoli!« poudarja časopis v 
istem članku, ko obsoja ameriško politiko 
do fašistične Španije. Angleži iil Francozi so 
mnenja, da bi tako odkrito prijateljsko so
delovanje ZDA z bivšim Hitlerjevim sode
lavcem mimo vseh ugovorov Britanije in 
Francije, imelo resne posledice. 

Vsi ti protesti v zahodnem svetu so na
stali zaradi Shermanove misije v Španiji, kL 
da slutiti ameriško prizatlevanje, spraviti. 
Španijo v Atlantski pakt. .ameriško obrambno 
ministrstvo je priznalo, da se bodo v ZDA 
šolali španski vojaški gojenci. Američani p» 
zagovarjajo svoj korak s tem, da je so v jet-1 
ska napadalnost glavni vzrok tega koraka. 
Američani pa nameravajo vztrajati pri obo-j 
roževanju Španije neglede na številne pro-j 
teste. 

POGAJANJA NA KOREJI NAPREDUJEJO^ 

Sicer podrobnosti pogajanj niso znane, ven
dar se iz drobnih poročil da razbrati, da 
pogajanja ne tečejo tako hitro in uspešno kot 
bi morala, ko gre za mir in prekinitev krvo-
prelitja, vendar ni bilo v razgovorih nobene 
druge zapreke kot nenadna povodenj, ki je 
preprečila prihod parlamentarcev OZN. Boji 

na fronti so se omejili na patruljne spopade 
in na zračne bitke. Ameriško letalstvo je 
bombardiralo prometne zveze in zbirališča 
nasprotnikovih sil. 

NENADNA SMRT A D M I R A L A 
S H E R M A N A 

Ameriški admiral Sherman je umrl v ne
deljo za srčno kap. Smrt ga je zatekla na 
ameriški ladji »Mont Olimpus« s katero je 
admiral hotel odpluti v Ameriko, da bi Tru-
manu poročal o svojih razgovorih v Španiji, 
Franciji, Angliji in Italiji. 

RAZNI DOGODKI V SVETU 

K a i r o . Saudska vlada je zaprla mejo proti 
Jermenu, ker je tam izbruhnila epidemija 
kolere, — P a r i s . 22. julija je na otoku 
Ile de Yen umrl bivši francoski maršal Phi
lipe Petain, ki je bil prvotno obsojen na 
smrt zaradi sodelovanja z Nemci in mu je 
Do Gaulle pozneje kazen zmanjšal na do-
smrtno ječo. — L o n d o n . V Angliji je na
šlo zaščito osem poljskih mornarjev, ki so 
pobegnili z poljske ladje »Bartory«. 
N e w Y o r k. »New York Times« piše, da so 
španske družbe prodale Sovjetom 25.000 ton 
bakra. Baje so Španci zahtevali za plačilo, 
da mora sovjetska vlada vrniti tisoč španskih 
ujetnikov iz druge svetovne vojne. 

Naši otroci letujejo: 

Lepo je hiti mlad v naši domooini 
Konec Ijimija se je odpelijalio nad 

80 osnovnošiolslkiih otrok ;iž OeI|ja v 
smeri sinjega Jadrana, da se v iidi-
ličnem bakarskem zalivu navžijejo 
sonca in morja. 

V ribiški vasici Bakarac stoji v parku 
skrit »Celjislki diom«, lani prenovljen in 
urejen za letovanje mladine. 

Tu se odvija za naše otroke čudo
vito življenje, polno veselja in pestro
sti, mladostne razigranosti oto spozna
vanju nove 'pioîkrajine in življenja nje
nih prebivalcev. Vsak dan pomeni 
zanje novo zanimivost. Naprave v ri
barski zadrugi, tune in sardelice, strah 
pred posušeno plavutjo iansko leto 
ulovljenega morskega psa, barkice in 
čolni, plima in oseka, sive skale kra
škega apnenca z neštetimi kamenitimi 
ogradami vinogradov, v katere je člo
vek vložil milijone delovnih ur, školjke 
in morski pajki in* na kraju še ču
dovito razpoloženje 'prinašajoča kraška 
burja — vse to je novi svet za naše 
otroke. 

K A J N A M P I Š E J O ? 

V koLoniji se imam zelo dobro. Vsak 
dan se kopamo, kar mi je pač zelo 
všeč. Hrana je izvrstna, tako da bomo 
vsi pridobili na teži. Igramo različne 
igrice, s katerimi zabavamo tudi naše 
vodiče. Sonja nas uči pesmic, katere 
pojemo ob spremljavi harmonike na
šega Janeza iz Hudiinje. Lota 

M A L I V A N J A J E N A P I S A L : 

Moj najlepši doživljaj je Ш izlet na 
olok Krk. Z ladjo smo se pripeljali 
najprej na Omišalj. Tam smo si ogle
dali staro in zanimivo gusarsko mesto, 
ki je bilo zgrajeno iz kamna. Nato 
smo se odpeljali v Malinsko. Tam sem 
bil na počitnicah z mamo in bratom 

pred tremi leti. Kopanje v topli mor
ski vodi nas je losvežilo. Nato 'smo se 
odpeljali tudi v preliv Voz, kjer smo 
se kopali in skakali v vodo. Na po
vratku smo 'bili že zelo utiraj eni in 
sem Si želel biti kmalu v postelji. — 
Hitro poteka dan za dnem in kmalu 
bomo morali zapusti'ti iprelepi Bakarac 
in naše morje. 

T O N C E K P A : 

Naš dom je lepa in velika hiša. V 
pritličju je obednica in igralnica, zgo
raj so pa spalnice in kopalnica. Tudi 
bolnišio sobo in amibulanto imamo. 

Hranijo nas dobro. Tovariš ekonom 
je vedno na delu. Kuharice vstajajo 
prve in gredo zadnje k počitku. Naše 
učiteljice in vodiči se zabavajo z nami. 

Največ veselja imamo ob morju. Tu 
najdemo polno različnih školjk in ra
kov. Opazujemo ribiče in čolnarje, pa 
tudi ladje (prihajajo v naš zaliv. Škoda, 
da bomo tako kmalu zapustili ta lepi 
kraj. 

Š T I R I N A J S T L E T N I J O Ž E P A J E 

7 A P I S A L M A M I : 

Zelo sem zadovoljen in hudo mi je, 
ker pride kmalu druga izmena. Mi se 
veselimo morja, v Celju pa širijo go
vorice, da smo se vsi potopili. Vsaki 
dan prihajajo brzojavke zaskrblijenih 
mamic, če je še ta ali oni živ. Tudi 
po telefonu nas kličejo, če smo še pri 
življenju. Nekje v Nemčiji je res na
letela ladja s stotimi otroci na mino, 
naši pa so jih že očistili iz m o r j a . . . 

Polni zdravja in veselega razpolo
ženja, rjavi in nasmejani so se te dni 
vrnili v Celje, da so nap'ravili prostoir 
drugi izmeni gimnazijcev. Za temi pa 
bodo letovali v Bakarcu še najmlajši 
iz vrtcev. 

Šušmarji în šušmarstvo 
Pravzaprav bi temu rajši rekli g o 

l jufanje skupnosti . 

Šušmari jo vsi p o v p r e k . S takimi p o 
sli se ukva r j a jo skora j vsi pokl ic i o d 
šivilj, k ro j ačev , mizar jev, kovinar jev 
pa tja d o zobotehnikov . Nekater im j e 
to edini pok l ic , di-ugi to de l a jo pr i lož
nostno, tretji op rav l j a jo d o m a drugi 
>šilit<., skra tka bo lezen , ki j e prešla v 
šušmarsko ep idemi jo . 

? p k ? j pa l jud je to de l a jo? "\ z rokov 
j e p rav g o t o v o m n o g o . Kon t ro l e ni 
prave, u k r e p o v ni d o v o l j . D a v k o v nii 
t reba plačevat i , za obr tno d o v o l j e n j e 
ni t reba skrbeti , posebne s t rokovne 
sposobnost i ne zahtevajo , s tranke so 
b o l j po t rpež l j i re . ke r se noce to z a m e 
riti ali pritožiti itd. itd. Zas lužek j e v 
g lavnem lep , ž iv l jen je pa l epo t eče na
p r e j . 

Zaka j pa stranke rade zahaja jo k 
takim 2>divjim p r o i z v a j a l c e m « ? 

j a , odkr i to p o v e d a n o ! C e n e j e j e , hi
t re je j e de lo nare jeno , m a n j formal
nosti j e — tako b r e z računov iz roke 
v r o k o . . . n o doл-olj enos tavno j e in 
splača se. 

A l i pa b o nekdo , nekda j in neka j le 
ukrenil proti te j nezakoniti delavnosti . 
M o g o č e obr tn ik i . Obr tna zveza , morda 
pover jenš tva za obr t ali pa v skrajni 
sili nek inšpekcijski o r g a n ? 

Poskusiti b o t reba neka j . M a l o m a n j 
b o m o goAorili o šušmarstvu in se jezi l i 
na šušmarje — n j ihovo delavnost pa 
b o m o usmerili v zakoni to smer — g o 
ljufi ja d ržave j e namreč le in m o č n o 
kazniva . 

Š A H 

T U B N I B ZA PRVNESTVO CELJSKEGA 
OKROŽJA 

Turnir za prvenstvo celjskega okrožja se 
je vršil v dneh 30. junija in 1. julija v ša
hovskem domu. Prvo mesto je dosegel Zbil 
Henrik iz Rog. Slatine, sledita Aubrecht, 
Žalec in Klemen, Laško. Okrožni zrvak Zbil 
ima pravico udeležbe na polfinalnem tur
nirju za prvenstvo Slovenije. 

T U R N I R ZA PRVNSTEVO MESTA CELJA 
V ponedeljek je pričel turnir za prvenstvo 

Celja. Igra se vsak ponedeljek, sredo in 
petek od 19. do 23. ure v šahovskem domu. 
Osem udeležencev je žreb zvrstil takole: 
1. Ahtik Anton (Kovinar), 2. Šnajder Jože, 
3. Oder Peter (oba SšD), 4. štrajher Aonton 
(S. Gligorič), 5. inž. Stegenšek (Cinkarna), 
6. Zabojnik Florjan (Kovinar), 7. Novak 
Štefan (Metalurška šola) in 8. Mirnik France 
(SŠD). Prvak tega turnirja bo imel direk
ten vstop na turnir za prvenstvo Slovenije. 

К 1 Л O 

KINO »DOM« CELJE 
Od 26. do 31. julija, avstrijski film 
»OČARLJIVI GOLJUF« 

KINO »METROPOL« CELJE 
Do 31. julija zaprto. 


